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Обсяг дисципліни, 
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кількість годин 

3 кредити/90 годин.  

Мова викладання Українська  

Що буде вивчатися 
(предмет навчання) 

Предметом навчальної дисципліни «Фінансовий контроль» є 
вивчення теоретичних основ фінансового контролю та практики 
здійснення контролю, опанування способами та прийомами 
проведення контрольних процедур та виконання контрольних 
функцій, застосування заходів впливу за порушення норм 
законодавства у сфері бухгалтерського обліку та фінансів. 

 

Чому це 
цікаво/потрібно 
вивчати (мета) 

Контроль є обов'язковим атрибутом економіки будь-якої країни, так 
як спрямований на дотримання законності ,фінансової дисципліни, 
запобігання фінансовим порушенням під час отримання коштів, 
витрачання коштів для виконання завдань і функцій держави. На 
сучасному етапі в умовах воєнного стану організація дієвого 
фінансового контролю за повнотою формування та своєчасністю 
надходження коштів а також за законністю і ефективністю їх 
використання стає одним із напрямів сьогоднішньої економічної 
політики.  
На сьогодні роль контролюючої роботи значно зростає, оскільки 
боротьба з неефективним витрачанням коштів неможлива без участі 
професійно і компетентно підготовлених працівників державних 
фінансових служб. 
Метою вивчення дисципліни «Фінансовий контроль» є 
формування у студентів теоретичних знань, основних положень 
нормативно-правових актів та вироблення практичних навичок з 
організації та проведення контрольних процедур щодо діяльності 
суб'єктів господарювання. 

 

Чому можна навчитися 
(результати навчання) 

РН 03. Знати економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 
функціональні зв’язки, що існують між фінансовими процесами та 
економічними явищами. 
РН 05. Дотримуватися вимог законодавства для забезпечення 
правомірності професійних рішень. 
РН 06.  Застосовувати набуті теоретичні знання у практичній 
діяльності для розв'язання професійних завдань. 
РН 07. Застосовувати сучасне інформаційне та програмне 
забезпечення для отримання й обробки даних у сфері фінансів, 
банківської справи та страхування. 
РН 08. Здійснювати пошук, відбір та опрацювання інформації з 

 



різних джерел у процесі професійної діяльності. 
РН 09. Вміти розв’язувати складні задачі у спеціалізованих сферах 
професійної діяльності. 
РН 11. Формувати й аналізувати форми фінансової звітності та 
правильно інтерпретувати отриману інформацію. 
РН 12. Володіти методичним інструментарієм здійснення базових 
контрольних функцій у сфері фінансів, банківської справи та 
РН 15. Виявляти навички самостійної роботи та роботи в команді, 
демонструвати гнучке мислення, відкритість до нових знань 

Як можна 
користуватися 
набутими знаннями і 
вміннями 
(компетентності) 

Загальні компетентності  
ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена 
суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного, 
демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 
верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 
ЗК 5. Знання і розуміння предметної області та розуміння 
професійної діяльності. 
ЗК 6. Здатність  застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 7. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 
технології.  
ЗК 8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 
різних джерел.  
Спеціальні компетентності  
СК 1. Здатність використовувати теоретичний і методичний 
інструментарій фінансової, економічної, математичної, 
статистичної, правової та інших наук для розв’язання складних 
завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
СК 2. Здатність здійснювати професійну діяльність, згідно з вимогами 
законодавства. 
СК 4. Розуміння принципів організації фінансових відносин.  
СК 8. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 
забезпечення для отримання й обробки даних у сфері фінансів, 
банківської справи та страхування.  
СК 9. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів 
,банківської справи та страхування. 
СК 11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 
підвищувати рівень професійної підготовки у сфері фінансів, 
банківської справи та страхування. 

 

Зміст дисципліни Тема 1. Сутність ,предмет і метод державного фінансового 
контролю.  
Поняття ,суть ,значення державного фінансового контролю. Мета, 
завдання та основні функції державного фінансового контролю. 
Система контролю та її основні елементи. Об′єкти та суб′єкти 
контролю. Види та форми фінансового контролю. Органи 
державного фінансового контролю та їх повноваження. 
Тема 2. Контрольно-ревізійний процес: планування та 
організація. Планування  та організація   ревізійної  роботи в 
системі органів Державної аудиторської служби України (ДАСУ). 
Ревізійний процес та його основні етапи. Планова виїзна та 
позапланова виїзна перевірки. Облік і звітність з виконання 
контрольно-ревізійної роботи. Оперативний облік та його 
показники. Права, обов'язки і відповідальність працівників 
Державної аудиторської служби України 

 



Тема 3. Контроль використання коштів державного бюджету 
Рахунковою палатою України та Державною казначейською 
службою України. 
Мета, основні  завдання, нормативна база, предмет та форми 
контролю використання коштів державного бюджету Рахунковою 
палатою України. Планування та організація контрольних заходів 
Рахунковою палатою. Порядок проведення перевірок використання 
коштів державного бюджету та оформлення їх результатів. 
Оприлюднення результатів проведених Рахунковою палатою 
контрольних заходів та перевірка виконання наданих рекомендацій 
Тема 4. Контроль утворення та використання власних 
надходжень установ державного сектору.  
Завдання, інформаційна база і основні питання контролю утворення 
та використання власних надходжень установ державного сектору, 
надання адміністративних послуг. Контроль законності надання 
бюджетною установою конкретних видів платних послуг. Перевірка 
дотримання вимог законодавства при визначенні вартості, 
використання власних надходжень. 
Тема 5. Контроль виконання кошторисів установ державного 
сектору. 
Завдання, інформаційна база, основні питання і послідовність 
контролю. Нормативно-правова база. Перевірка правильності 
складання, затвердження і внесення змін до кошторисів, оцінка 
загального стану їх виконання. Перевірка правильності формування 
дохідної частини кошторису за загальним та спеціальним фондами 
бюджетної установи. Перевірка фактичного виконання кошторису 
бюджетних установ. 
Тема 6. Контроль і ревізія грошових коштів та банківських 
операцій.  
Мета, завдання, джерела інформації та нормативно-правова база 
щодо проведення контролю грошових коштів. Методика перевірки 
фактичної наявності касової готівки та дотримання умов її 
збереження. Ревізія касових операцій. Методи і способи перевірки 
видачі ,витрачання та оприбуткування готівки. Блок-схеми 
здійснення контрольних дій. Ревізія грошових коштів у дорозі. 
Ревізія руху грошових коштів на поточному, казначейському та 
інших рахунках у банку. Ревізія форм готівкових та безготівкових 
розрахунків 
Тема 7. Контроль і ревізія розрахункових операцій. 
Завдання, напрями контролю та джерела інформації для контролю 
розрахункових операцій. Нормативно-правова база. Контроль 
розрахунків з підзвітними особами, дебіторами та кредиторами. 
Перевірка організації та здійснення державних закупівель. Контроль 
взяття та обліку зобов'язань, стану розрахункової дисципліни та 
виконання господарських угод. Оформлення результатів контролю 
розрахункових операцій. 
Тема 8.Контроль і ревізія використання трудових ресурсів та 
фонду оплати праці. 
Завдання та джерела ревізії, нормативні акти з контролю заробітної 
плати. Перевірка правильності нормування, нарахування та 
використання фонду оплати праці. Контроль штатної дисципліни. 
Ревізія розрахунків з працівниками: реальність заборгованості та 
своєчасність виплати. Ревізія порядку нарахування сум відпустки та 
допомоги з тимчасової втрати працездатності. Перевірка 



правильності утримань податку на доходи фізичних осіб, 
військового збору та інших утримань. Ревізія правильності 
нарахування єдиного соціального внеску. Перевірка правильності 
документального оформлення розрахунків з оплати праці. 
Тема 9.Контроль і ревізія основних засобів, нематеріальних 
активів. 
Завдання, напрями і джерела інформації для контролю основних 
засобів та нематеріальних активів. Нормативно-правова база. 
Особливості організації і проведення контрольних інвентаризацій 
під час ревізії за місцями зберігання чи використання основних 
засобів. Перевірка якості внутрішнього контролю за збереженням і 
використанням майна. Перевірка своєчасності, повноти та 
правильності оприбуткування придбаних (безкоштовно одержаних) 
основних засобів. Контроль дотримання законодавства при списанні 
основних засобів. Контроль нарахування зносу на основні засоби, 
проведення індексації, дооцінок основних засобів. Узагальнення і 
систематизація результатів контролю стану збереження майна та 
використання основних засобів 
Тема 10. Контроль стану обліку, внутрішнього контролю та 
достовірності звітності. Завдання і напрями контролю, джерела 
інформації для контролю стану обліку та звітності. Нормативно-
правова база. Перевірка достовірності бухгалтерського обліку, 
своєчасності відображення проведених фінансово-господарських 
операцій установи. Перевірка правильності відображення в 
бухгалтерському обліку операцій з бюджетними коштами, в тому 
числі з питань дотримання бюджетної класифікації доходів та 
видатків та достовірності відображення у фінансовій звітності таких 
операцій. Перевірка складання бюджетної та фінансової звітності, у 
тому числі зведеної звітності та оцінка достовірності її показників. 
Перевірка стану звітної дисципліни. Систематизація і узагальнення 
інформації про виявлені порушення. Дії ревізора у разі виявлення 
порушень щодо достовірності обліку та звітності. Вимоги до 
оформлення результатів ревізій. Порядок розгляду матеріалів ревізії 
та контроль за їх виконанням. 

Передумови для 
вивчення дисципліни 

Вивчення дисципліни “Фінансовий контроль” передбачає наявність 
систематичних та ґрунтовних знань із дисциплін: «Бюджетна 
система», «Фінанси»,  «Фінансовий облік», «Податкова система», 
«Казначейська справа». 

 

Стратегія оцінювання 
результатів навчання 

У процесі вивчення дисципліни “Фінансовий контроль” 
використовуються наступні засоби оцінювання та методи 
демонстрування результатів навчання: 
-  тестування та опитування; 
- презентації результатів виконаних завдань ; 
- ситуаційні завдання; 
- підготовка та перегляд відеороликів; 
- виконання самостійної роботи. 
Оцінювання відбувається за національною шкалою : «відмінно», 
«добре», «задовільно», «незадовільно» для здобувачів освіти на 
основі БСО. 

 

Форма підсумкового 
контролю знань Диференційований залік  

Рекомендовані 
джерела інформації Основна література  



1. Закон України «Про основні засади здійснення державного 
фінансового контролю в Україні» №2939-Х11 від 26.01.1993 
р.URL:zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-Х11#Text 
2. Германчук П.К., Стефанюк І.Б., Рубан Н.І. Державний фінансовий 
контроль: ревізія та аудит.-Київ:НВП «АВТ»,2004.-424 с. 
3.Романів Є.М. Контроль і ревізія.навч.Посіб.,:Львів «Інтелект-
Захід»,2004.-328 с. 
4.Гуцаленко Л.В. Державний фінансовий контроль: навч.посіб.К.-
Центр учбової літератури, 2022.-424 с. 
Додаткова література 
1.Усач Б.Ф. Контроль і ревізія:Підручник.-Київ.:Знання-Прес,2002.-
253 с. 
Інформаційні ресурси  
1.http:// zakon.rada.gov.ua -Верховна рада України 
2.www. buhgalteria.com.ua -Сайт для бухгалтерів бюджетних 
установ 
3.www.minfin.gov.ua-Міністерство фінансів України 
4.www.treasury.gov.ua-Державне казначейство України 

Циклова комісія фінансово-облікових дисциплін 
 https://utek.uz.ua/tsyklova-komisiya-finansovo-oblikovyh-dystsyplin/ 

 

Викладачі, які 
забезпечують 
викладання 
дисципліни 

Лалакулич М.Ю,. спеціаліст вищої категорії, викладач-методист, 
кандидат економічних наук, професор. 
https://utek.uz.ua/wp-content/uploads/2024/07/portfolio-Lalakulych-
01.pdf 

 

Рік введення Розглянуто та схвалено на засіданні ц/к фінансово-облікових 
дисциплін 30 серпня 2023 р., протокол №1,введено з 01 вересня 2023 
року. 
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